5° AEA ELT& ELN 4°test F1 23-01-17

(jw + 60) (jw + 600)
Data la FdT G(jw) =

(jw+ 3) (jw + 6000)

1) scrivere le espressioni di |G| e Fase di G

Vw? + 60%* Yw?+ 600>
| G(jw) | = ;
Vw? + 32* Vw? + 6000>

COGNOME .........coevrrerrersensrnsnennnsncsnenene NOME .......cccrrrnrernnenreninnnnns

Fase(G) = artan(w/60)+ artan(w/600) - artan(w/3) - artan(w/6000)

2) calcolare il Guadagno statico e il Guadagno per w —» ©°

G(j0) =60*600 /3 * 6000 =2 >>>>> +6 dB

G(j~)=1 >>>> 0dB

3) disegnare le Curve di Bode del Modulo di G ( asintotica e reale )
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20 Log |G| [dB]




4) quotare la curva asintotica di |G|, usando la pendenza della curva e /o la proporzione logaritmica per :

e WwWl= 16 [radsec]

e w2=12 “

e w3=24 “

e wi=30 “

e Ww5=60 “

e W6=1200 “

e W7=3000 “

e wW8= 5000 “ [ N.B.] GIUSTIFICARE | RISULTATI !

Pulsazione [rad/sec] 20Log |G| [dB] Posizione / giustificazione

1 ottava a dx del 1° polo, pendenza -6dB/ottava

6-12=-6 2 ottave a dx del 1° polo, “

w3 24 3 ottave a dx del 1° polo,

w2=12

w4 =30

6-20=-14 1 decade a dx del 1° polo, pendenza —20 dB /decade

w5=60 =-20

1 decade + 1 ottava a dx del 1° polo

w6 =1200 -20+6=-14 1 ottava a dx del 2° zero, pendenza +6dB/ottava

w7 =3000

w8 = 5000 -20+18,4=-1,6 1:+20dB =Log5000/600 : XdB >>>> XdB = +18,4 dB

1 ottava a sx del 2° polo, pendenza -6dB/ottava



5) disegnare le Curve di Bode della Fase di G ( asintotica e reale ), quotandole per alcuni valori di W a scelta
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1 2 3 4 267831 2 3 4367831 2 3 a4zo7E3l 2 3 4367831 2 3 43207831 2 3 4367831 z 3 4 207831 2 3 4 3207831 2 3 4 3067839

Pulsazione [rad/sec] Fase(G) [deg] artan(w/60)+ artan(w/600) - artan(w/3) - artan(w/6000)
Curva reale

6) disegnare il diagramma vettoriale di Vin e Vout, data Vin = 4 e 60

per una W a scelta



5° AEA ELT& ELN 4°test F2 23-01-17 COGNOME

(jw+ 3) (jw + 6000)

Data la FdT G(jw) =
(jw + 60) (jw + 600)

1) scrivere le espressioni di |G| e Fase di G
2) calcolare il Guadagno statico e il Guadagno per w —» ©°
3) disegnare le Curve di Bode del Modulo di G ( asintotica e reale)

4) quotare la curva asintotica di |G|, usando la pendenza della curva e /o la proporzione logaritmica per :

e WwWl= 6 [radsec]

e WwW2=12 “

e WwW3=24 “

e w4=30 “

e WwW5=60 “

e W6=1200 “

e W7=3000 “

e w8= 5000 “ [ N.B.] GIUSTIFICARE | RISULTATI !

5) disegnare le Curve di Bode della Fase di G ( asintotica e reale ), quotandole per alcuni valori di w a scelta

6) disegnare il diagramma vettoriale di Vin e Vout, data Vin = 3 e 30 per una W a scelta



